

# 创造历史 只差 0.075 分

昨天,美国队员柳金将她身材高挑、线条舒展的特点充分展现了出来,以总分 63.325 的成绩获得北京奥运会体操女子个人全能金牌,这也是美国队在北京奥运会上获得的首枚体操金牌。中国选手杨伊琳获得铜牌。柳金的队友、2007 年世锦赛个人全能冠军肖恩·约翰逊最后时刻在自由体操中超越杨伊琳,获得亚军,成绩为 62.725 分。杨伊琳的总分为 62.650 分。

### 柳金首获奥运冠军

这是 18 岁的柳金第一次获得奥运会冠军,她帮助美国在奥运会上蝉联了这个项目的金牌。

2007 年世锦赛团体和平衡木冠军柳金是一名移民美国的俄罗斯裔运动员,她的教练就是她的父亲。

昨天的比赛在最后一刻才见分晓。最后一项比赛自由体操开始前,暂列第一的柳金仅领先第二名杨伊琳 0.15 分,领先第三名约翰逊 0.6 分。倒数第二个出场的柳金自由体操得到了 15.525 分,超过了杨伊琳 15.000 的得分,也让落后的约翰逊难以追赶。

### 杨伊琳表现不错

第一次参加奥运会的杨伊琳昨天的表现非常不错,她在高低杠中完成了与柳金一样难度分同为 7.7 分的动作,得分 16.725 分,超过了柳金。她自己并不擅长的平衡木和自由体操动作也都高质量完成。

杨伊琳赛后对自己的表现表示满意。教练刘群琳对她的评价是“不畏强手,奋力拼搏,我非常满意!”

中国另一个进入决赛的选手江钰源第一项跳马出现失误,落后不稳坐到了垫子上,最后成绩为 60.900 分,名列第六。

### 差 0.075 分创造历史

62.650 分,杨伊琳昨天获得宝贵的铜牌。这一成绩也追平了 2004 年雅典奥运会张楠和 2000 年悉尼奥运会刘璇在这个项目中取得的季军成绩。

与第二名肖恩·约翰逊相比,杨伊琳距离刷新中国体操队女子个人全能奥运会最好成绩只少了 0.075 分,而与获得金牌的柳金也只差了 0.675 分。

全能,是体操高手真正可以笑傲江湖的资本。说来有些遗憾,中国体操队从来没有在女子个人全能项目中获得过金牌,甚至银牌也没有得过。

为何二十几年间,中国军团只能望银牌和金牌兴叹?身体条件决定了中国体操队的女子选手很难在所有项目中兼顾。因为中国女选手的腿部力量偏弱,但是身体轻盈,所以在高低杠、平衡木这样对技巧要求更高的项目中屡屡有好的发挥。轮到跳马和自由操,却难出成绩。程菲的跳马是中国女选手的突破,而在她之后,江钰源尽管也拥有非常高的难度,但是并不成熟,昨天她就在全能决赛跳马比赛中坐在垫子上,腿部力量的欠缺正是她失误的一个原因。

不过,杨伊琳在与柳金和肖恩·约翰逊的比拼中,让人看到了中国女子个人全能的希望。

中国体操队主教练刘群琳认为,杨伊琳输给柳金,就输在经验上,而从技术上讲,杨伊琳要好于柳金。

捷报奥运联盟记者黄双 快报特派记者沈忱(发自北京)



我和柳金有差距,但我会努力的。

——杨伊琳

杨伊琳昨天表现不错

### 人物

## 美国版“霍尔金娜”:我要超越父亲

18 岁的美国姑娘柳金,看她优雅的动作、稳定的表现,让人误以为俄罗斯名将霍尔金娜又回到了赛场。

从出生那一刻起,柳金就与体操结下了不解之缘。父亲瓦莱里是苏联

体操名将,曾在 1988 年汉城奥运会上夺得两金两银;母亲安娜是艺术体操世界冠军。全家移居美国后,柳金踏上了体操之路,成为美国体操界一颗耀眼的新星。

2005 年风头正劲的她,

第一次参加世锦赛,却遭遇了戏剧性打击,以 0.001 分之差负于队友梅尔。

2006 年,柳金的记忆充满了伤痛,她不得不做手术摘除脚踝的两块碎骨。

一年后,小将肖恩·约翰逊横空出世,柳金的光芒似乎完全被掩盖了。一些人甚至担心,柳金时代已经过去。但柳金没有低头,因为她的运动信念是永不放弃。

这份坚持终于得到了回报。昨天,当柳金在悠扬的音乐声中,几近完美地结束最后一项自由操的比赛时,身兼教练的父亲瓦莱里激动地和女儿拥抱在一起。

柳金表示:“父亲在奥运会上拿到了四块奖牌。我还要参加更多的比赛,争取早日追上他!” 新华社



全能女皇——柳金

### “童言”

昨天女子体操个人全能决赛后,柳金、约翰逊、杨伊琳这三个平均年龄不到 17 岁的小姑娘获得了前三名。这就让昨天的采访充满了“童趣”,让人忍俊不禁。

“(夺得铜牌)现在最想做什么啊?”“最想开发布会。”

——看来杨伊琳对“开新闻发布会”这个没怎么练过的项目有点怵。“现在最想给爸爸妈妈说什么?”“我一会儿打电话呀!”

——杨伊琳看似“答非所问”,其实潜台词是“就不告诉你”。

“你对中国队有什么评价?”“我的教练是中国人,中国队是支很强的队伍,我不会对中国队批评意见。”

——看不出来,约翰逊小小年纪,还学了点“世故”。 新华社

### 新闻发布

## 北京奥运会兴奋剂阳性事件上升至三例 把银牌还给谭宗亮

国际奥委会昨天宣布,北京奥运会上又出现两例兴奋剂阳性事件,分别是朝鲜男子射击选手金正洙和越南女子体操选手杜施彦尚。加上西班牙自行车女选手玛丽亚·莫里诺,北京奥运会已经发现三起兴奋剂阳性事件。

国际奥委会医学委员会主席永奎斯特说,奥运会赛程至今,兴奋剂阳性案例只有三起,证明国际奥委会和各个国际单项体育联合会严厉打击兴奋剂的行动收效显著。

国际奥委会新闻发言人戴维斯在主新闻中心 15 日的发布会上宣布,金正洙在 8 月 9 日和 12 日分别参加了男子 10 米气手枪和 50 米手枪决赛,并且分别获得铜牌以及银牌。他的奖牌都将被收回。国际射击联盟决定,男子 10 米气手枪的铜牌得主在

是美国的特纳。男子 50 米手枪的银牌交给中国的谭宗亮,俄罗斯的伊萨克夫则得到铜牌。她还宣布,杜施彦尚参加了 8 月 10 日的女子体操资格赛,名列第 59。她的资格和成绩也都被取消。

金正洙使用的药物为心得安,主要作用是减少心脏活动,降低心率和收缩力。永奎斯特解释说,这种药只在特定的运动项目中被列为禁药,比如射击和射箭。杜施彦尚被发现使用的违禁物质名叫利尿胺,是一种利尿剂,可以用于遮蔽其他药物的存在。

此前,西班牙人莫里诺 7 月 31 日在奥运村的一次赛前检查中被发现使用促红细胞生成素(EPO),已离开中国。西班牙奥委会的解释为,队医当时诊断认为她的身体状况不适合参赛。 新华社

### 酷战直击

## 中国女乒轻松闯入决赛

3 个 3:0,在昨晚与中国香港队的奥运会女团半决赛中,中国乒乓球女队没有给对手任何机会,轻松闯入决赛。她们将在决赛中和新加坡队相遇,后者在之前结束的一场女团半决赛中,经过 5 局苦战,以 3:2 淘汰了韩国队。在今年的世乒赛上,中国女队曾经在决赛中以 3:1 战胜新加坡队。

昨天的比赛开始后,中国香港队的帖雅娜率先出战,迎战世界排名第一的张怡宁,虽然帖雅娜在比赛中采用了大胆搏杀的打法,但是面对张怡宁稳定的发挥,并没有取得什么效果,很快就以 0:3 败下阵来。中国队随后出场的是小将郭跃,与

林菱相比,郭跃在综合能力上占据一定的优势,因此除了第二局稍微遭到一些挑战之外,郭跃赢得同样相当轻松。

在连续两个 3:0 之后,中国队只要在双打比赛中获胜就将晋级决赛。代表中国队出战双打的是张怡宁和王楠,中国香港队则派出了柳絮飞和林菱。第一局比赛,柳絮飞/林菱曾经一度取得领先,但张怡宁/王楠凭借一次连得 7 分的攻击波,以 11:4 拿下第一局。此后的两局比赛,柳絮飞/林菱一直都在努力给中国组合造成威胁,但最终还是以 0:3 输掉全场比赛。快报特派记者 陶晶(发自北京)

## “眼镜飞人”惨遭淘汰

在昨晚结束的田径男子 100 米第 2 轮第 5 组的比赛中,中国选手胡凯跑出了 10 秒 40 的成绩,排名小组第八,未能进入下一轮。同组鲍威尔获得第一,成绩为 10 秒 02。

激动人心的“飞人”大战将于今晚 10 时 30 分进行。



胡凯已经尽力了

## 郭晶晶上演逆转好戏

北京奥运会跳水比赛女子 3 米跳板预赛昨天在“水立方”进行。卫冕冠军郭晶晶在第三跳出现失误的情况下及时调整状态,最终在 30 名参赛选手中名列榜首。吴敏霞、帕卡琳娜、哈特利、纽贝里、斯特拉顿等世界级名将也都顺利获得半决赛资格。

尽管只是预赛,“水立方”里依旧爆满,对于选手的精彩表现,热情的观众毫不吝惜自己的掌声和呐喊声。这场比赛中,已经获得双人项目金牌的郭晶晶和吴敏霞受人关注。但有些出人意料的是,预赛并非如走过场那般轻松。郭

晶晶第一跳名列第二,第二跳名列第一,但第三跳 107B(向前翻腾三周半屈体)表现不佳,仅得到 58.90 分,名列第 13 位。这样三跳过后,她的总分排在第三。不过,郭晶晶的自我调整能力相当惊人,随后的两跳,她都名列第一,最终总分为 373.90 分,反超第二名 15.75 分。这也是她全场比赛中首次总分领先。

雅典奥运会亚军吴敏霞在比赛中表现平淡,第一跳仅列第 14 名,随后找回了一些感觉,最终名列总分第四。

今晚 8 时,女子 3 米跳板半决赛将在“水立方”进行。 新华社